

新时期产业工人榜样张玮再立新功 首创阻断新冠传播新材料

□记者 毛玺玺
通讯员 黄昌之

本报讯 新冠肺炎病毒遇到新克星,3月5日,平顶山市著名劳模张玮传来消息:“我们团队研制的长效抗菌抗病毒生物材料和涂层技术,在国内外率先取得新型材料在抗菌抗病毒应用技术领域的突破,对新冠病毒(奥密克戎株)平均灭活率达97%。”

今年70岁的张玮,仍忙碌在科研前沿,致力于技术创新。

他17岁进入原平顶山矿务局田庄选煤厂,后来成为生产一线作出杰出贡献的专家型工人,先后荣获全国劳动模范、全国十佳职业道德标兵等近40项荣誉称号,被誉为“新时期产业工人的榜样”“有建树的工人专家”。

2020年初,新冠肺炎病毒突袭,激发出张玮要研发高效抗菌抗病毒新材料的梦想。2020年5月,张玮在武汉市注册成立武汉华盈谷生物新材料应用技术研究院有限公司,组建由浙江大学杰出青年学者陆

盈盈和中科大教授尤业宇、张海江及国内外数十位专家学者共同参与的研发团队,并成立平顶山市华盈谷慧安科技有限责任公司作为研发基地,致力抗菌抗病毒纳米新材料的研发、生产及推广应用。

2020年11月,武汉华盈谷生物新材料应用技术研究院有限公司研发的“一种具有多孔桥连结构的纳米复合涂层及其制备方法”获得国家发明专利授权,后经湖北省疾病预防控制中心、中国广州分析测试中心、国

家涂料质量检验检测中心等权威机构多次检测证明,“长效抗菌抗病毒生物材料和涂层技术”可秒杀细菌和病毒,在国内外率先取得新型材料在抗菌抗病毒应用技术领域的突破。其中,今年1月,由湖北省疾病预防控制中心卫生检验检测研究所提供的检测报告显示,利用“长效抗菌抗病毒生物材料和涂层技术”生产的抗菌洁净板对新冠病毒(奥密克戎株)的平均灭活率达97%。

3月5日下午,在平顶山市

华盈谷慧安科技有限责任公司研发基地实验室,张玮介绍说:“主要应用原理是在可见光照射下该材料能够产生活性自由基,破坏微生物体结构使其失去活性,从而达到抗菌抗病毒作用。”

“不仅如此,该材料的应用场景还有很多,在纤维纺织品、功能板材、功能涂料等领域都能应用,通过与中材节能(武汉)有限公司等多家企业合作,已成功生产出高效抗菌抗病毒的功能纤维、玻璃、板材、涂料等。”张玮说。

河畔杨柳绿

3月5日,湛河里的游船从长满绿芽的垂柳前驶过。

当天,记者在湛河岸边看到,随着气温大幅回升,湛河两岸的垂柳已悄然吐出绿芽,枝头上的绿意让人们感受到春天的温暖。

本报记者 禹舸 摄



“科学爱耳护耳 实现主动健康” 保护自己的耳朵 平时应注意这些

□记者 李科学

本报讯 今年3月3日是第24个全国爱耳日,今年的主题是“科学爱耳护耳,实现主动健康”。当天,我市在鹰城广场举办宣传教育活动。

“我最近耳朵里老是响,不得劲。”在一家听力机构咨询台前,工程师吕鹏为前来询问的市民王大妈进行了耳道检查,“您的耳道没事,响声是叮叮粘在耳道壁上引起的。”清理后,耳中异响消失了,王大妈满意地连声道谢。

市第一人民医院来了10名医护人员,宣传咨询台成了问诊现场,市民排起了长队。一位年轻妈妈自述安静环境下耳鸣,已持续了很长时间。市第一人民医院(老院区)耳鼻喉头颈外科主任袁晓辉为她做了检查,告诉她发生耳鸣的原因很多,与熬夜、饮食等都有一定关系,建议及时就诊。

保护耳朵,市民平时生活中应该注意哪些事项?袁晓辉说,避免噪声接触,减少采耳频次,保持耳朵干燥。“从医学角度来说,采耳并不是一个很好的习惯,易引起外耳道炎、中耳炎等。”他建议市民一旦发现听力下降、耳鸣等异常情况,要第一时间就诊,积极治疗。

当天,在市残联组织下,新华区、湛河区、卫东区、高新区、市城乡一体化示范区残联携近40家听力医疗及康复机构在鹰城广场举行宣传活动,为市民测试听力,进行义诊服务。

市残联统计数字显示,我市目前有持证听力残疾人士11万余人。市残联康复部负责人王红杰表示,公众要主动学习听力健康知识,养成科学用耳行为,主动预防噪声污染、耳毒性药物等有害因素对听力造成伤害。

扫码投简历 广场求职忙

“暖民心促就业”专场招聘会在鹰城广场举行 1680余人初步达成就业意向

□记者 李科学 文/图

本报讯 3月5日,2023年平顶山市春风行动暨就业援助月“暖民心促就业”专场招聘会在鹰城广场举行。现场160多家用人单位提供了20多类6000多个就业岗位。据统计,线上线下共有2万余人次求职咨询,1680余人初步达成就业意向。

此次招聘会由市人社局主办,旨在搭建就业平台,促进市场就业、扩大社会就业,缓解就业难、用工难等突出问题。“招聘会实现线上线下同步进行,求职者和用人单位无论身处何地,只要通过网络扫描招聘会会场码,即可实现远程参会。”市职业介绍服务中心就业服务相关负责人赵小红表示。

为推进公共就业服务信息化应用,市人社局首次将场外智能招聘系统引入到现场招聘活动中。展会中央设置参会企业招聘信息展示墙,现场求职人员通过手机扫码可查询企业招聘信息,

进行简历投递;用人单位接收到投送的简历即可收到短信提醒。这种高效便捷的求职方式吸引了众多求职人员扫码求职。

“扫码求职,所有信息一目了然,更有针对性。”求职人员张女士告诉记者,她已经通过扫二维码,用手机向一家企业投递了简历,“方便快捷”。

记者随机扫了“墙”上舞钢市一家矿业公司的二维码,能看到公司的详细介绍,了解到该公司招聘设备管理、炼铁技术管理等多个职位,还能查看职位需求人数及详情介绍,可以一键投递简历。

当天,各招聘单位工作人员早早就位。求职者积极与用人单位沟通、交流,展现自己的优势,寻找心仪的岗位。

“我学的是美术相关专业,想找一个专业对口的工作。”上午9点多,大四学生小王已经在现场走了几个来回,也与其中几家用人单位



3月5日,鹰城广场上,求职者扫码了解企业招聘信息。

工作人员进行了洽谈。“目前有一家感觉比较中意,填写了意向书。”

中国平煤神马招聘专区内,岗位既有信息化工程师,也有综采、综掘作业人员等,需求人才数量多,求职者熙熙攘攘。

为更好地方便求职者,现场开辟了就业政策咨询、直播带货岗、专区招聘等特色

服务。在女工招聘专区、退役军人招聘专区、创业成果展示专区等区域,求职者络绎不绝。

据介绍,当天,现场160多家招聘单位提供了20多类6000多个就业岗位,为求职人员提供了广阔的择业平台。线上线下共有2万余人次求职咨询,1680余人初步达成就业意向。